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Piwo
 

Proszek do prania


Miedź


Palety


Polska eksportuje do Niemiec piwo, proszek do prania, miedź i palety.
Weryfikacja teorii przewagi komparatywnej.
Przedmiot analizy stanowi wymiana handlowa między Wielką Brytanią i USA obejmująca produkty z 25 branż.
1. Badania wykazały, że wynagrodzenia brytyjskich pracowników  zatrudnionych w analizowanych branżach było 2-krotnie niższe niż pracowników amerykańskich, co daje Wielkiej Brytanii przewagę konkurencyjną (brytyjskie produkty powinny być importowane przez USA).

Pb – płaca brytyjska
Pa – płaca amerykańska
2. Wydajność pracy we wszystkich analizowanych branżach była wyższa w USA niż w Wielkiej Brytanii co dawało przewagę absolutną amerykańskim producentom (Wielka Brytania powinna importować amerykańskie produkty).

Wa – wydajność amerykańska
Wb – wydajność brytyjska
3. Hipoteza: USA będą miały przewagę komparatywną nad Wielką Brytanią w tych branżach, gdzie wydajność pracy będzie ponad 2-krotnie wyższa od wydajności brytyjskiej.

4. Hipoteza: Wielka Brytania będzie miała przewagę komparatywną nad USA w tych branżach, gdzie wydajność pracy będzie większa od połowy wydajności amerykańskiej.


	BRANŻA
	WYDAJNOŚĆ USA/Wielka Brytania
	EKSPORT USA/Wielka Brytania

	Surówka żelaza
	3,6
	5,1

	Samochody
	3,1
	4,3

	Maszyny
	2,7
	1,5

	Opakowanie szklane
	2,4
	3,5

	Papier
	2,2
	1,0

	Papierosy
	1,7
	0,47

	Obuwie skórzane
	1,4
	0,32

	Dzianina
	1,8
	0,32

	Wyroby bawełniane
	1,5
	0,11

	Piwo
	2
	0,06

	Cement
	1,1
	0,1

	Tkaniny wełniane
	1,4
	0,004

	Odzież wełniana
	1,2
	0,04



Neoklasyczna teoria handlu zagranicznego:
Krzywa objętości (F. I. Edgeworth) – ukazuje pkt, w których kombinacja dwóch produktów zapewnia konsumentowi ten sam poziom zadowolenia.
Krańcowa stopa substytucji (J. R. Hicks) – ilość jednego produktu (y), z której konsument musi zrezygnować, bez zmiany łącznej wielkości zadowolenia, w celu zwiększenia konsumpcji drugiego produktu (x) o jednostkę.

Społeczna krzywa objętości – łączy kombinacje 2 dóbr, dające taki sam poziom zaspokojenia potrzeb określonej społeczności.
! Równowaga w warunkach gospodarki zamkniętej, osiągana jest w pkt styczności krzywej możliwości produkcyjnych i społecznej krzywej objętości najdalej oddalonej od początku układu.
Krzywa możliwości produkcyjnych (stałe koszty alternatywne):
	Miedź
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Wino
	5
	4,5
	4
	3,5
	3
	2,5
	2
	1,5
	1
	0,5
	0

	Kst
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5



Społeczna krzywa objętości:
	Miedź
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Wino
	6
	4,8
	3,8
	3,0
	2,65
	2,5
	2,4
	2,35

	Kss
	
	1,2
	1,0
	0,8
	0,35
	0,15
	0,1
	0,05






Krzywa możliwości produkcyjnych (rosnące koszty alternatywne – gospodarka zamknięta)
	Miedź
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Wino
	3,5
	3,45
	3,35
	3,2
	3
	2,8
	2,6
	2,3
	1,8
	1
	0



Społeczna krzywa objętości I
	Miedź
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Wino
	7
	4,6
	3,5
	3
	2,9
	2,85

	Kss
	
	2,4
	1,1
	0,5
	0,1
	0,05
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Nachylenie statystycznej (relacja wymienna) – 1 oś
Wino	5	4.5	4	3.5	3	2.5	2	1.5	1	0.5	0	Wino	6	4.8	3.8	3	2.65	2.5	2.4	2.35	